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рівня розуміння і потреб слухачів, реагування на різні прояви експресії у 

процесі іншомовного спілкування [1, c. 104]. 

З огляду на вище зазначене, можемо зробити висновки про 

екстралінгвістичну функцію текстів соціокультурного змісту, їх здатність 

розвивати когнітивне мислення. Зокрема, соціокультурний зміст навчальних 

матеріалів допомагає створити більш глибокий, збалансований та 

контекстуалізований підхід до навчання, сприяє більш повному розумінню 

предмету; формує розуміння поведінки людей, їх мотивів та очікувань; розвиває 

критичне мислення, оскільки учням доводиться аналізувати та оцінювати явища 

в контексті різних культурних та соціальних рамок, розглядати інформацію з 

різних точок зору та розглядати перспективи; посилює міжпредметні зв'язки, 

оскільки включає елементи з різних областей, таких як історія, література, 

мистецтво, дозволяє бачити взаємозв'язок між різними галузями знань та 

розуміти їх взаємодію [2]. 

Використання текстів соціокультурного змісту на уроці іноземної мови не 

лише розвиває мовні навички, але також вчить об’єктивно сприймати різницю в 

поглядах та думках, аналізувати та оцінювати інформацію з культурних та 

соціальних перспектив, формувати власне експресивне мовлення опираючись 

на знання про культурні відмінності та їх вплив на стиль спілкування. 
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висловлювання є творче завдання для навчання писемного мовлення іноземною 

мовою. Виконання такого завдання передбачає активізацію пізнавальної та 

творчої навчальної діяльності учнів. Відмінною рисою пізнавальної та творчої 

діяльності є не лише осмислення, а й перетворення дійсності, що є проявом 

відображальної та відтворювальної діяльності свідомості [3; 4]. Перетворення 

дійсності пов’язані з моделюванням цієї дійсності.  

Оскільки письмове висловлювання є формою творчої навчальної 

діяльності, зрозуміло, що важливою особливістю моделювання у процесі 

письмового міркування є перетворення знання. У контексті навчальної 

діяльності моделювання вважають обов’язковою навчальною дією [2; 5], що 

включає операції зі створення навчальних моделей та оперування ними. Суть 

моделювання як самостійної навчальної дії полягає у створенні та перетворенні 

абстрактних моделей «виокремлених відносин» вивчення властивостей цих 

відносин [4]. Традиційно словосполучення «виокремлені відносини» 

розглядають у зв’язку з поняттями та об’єктами, що вивчаються, тому 

моделювання у навчальній діяльності, насамперед, пов’язано з розумовими 

операціями з формування понять, у чому полягає його потенціал як 

пізнавальної навчальної дії. У забезпеченні  взаємозв’язків понять моделювання 

та навчальної дії важливу роль відіграють універсальні навчальні дії (УНД) 

(пізнавальні, комунікативні, регулятивні). 

Освітній стандарт вказує на необхідності оволодіння навичками 

оперування моделями для перетворення знання та вирішення пізнавальних 

завдань, що відповідає розумінню моделювання у вузькому значенні. Окрім дій 

з моделями у розв’язанні навчальних завдань важливими визначено такі 

операції: визначення понять, узагальнення, створення аналогій [2]. Очевидно, 

що моделювання в широкому сенсі розуміється як пізнавальна дія за 

допомогою розумових операцій абстрагування, аналогії, синтезу, узагальнення, 

знаково-символьної формалізації, що складають пізнавальні УНД у навчальній 

діяльності. З іншого боку, виділені відносини стосуються і поглядів на способи 

навчальної діяльності. 

Таким чином, моделювання дозволяє учням створити образ-схему 

навчальної дії для вирішення навчальної задачі [1], що включає певний 

алгоритм дій контролю та оцінки. Цю функцію моделювання називають 

регулятивною, оскільки навчальне завдання розглядається як зовнішня форма 

регуляції навчальної діяльності. До регулятивних навчальних дій також 

відносять: цілепокладання; планування; коригування порівняно з запланованим 

результатом; оцінювання виконання навчальної задачі; самоконтроль та 

самооцінку; усвідомлений вибір дій у навчальній та пізнавальній діяльності [3; 

4]. Регулятивні навчальні дії як результат навчальної діяльності передбачають 

саморегуляцію. Загалом, можна стверджувати, що моделювання є, по суті, 

регулятивною навчальною дією щодо створення способу вирішення 

навчального завдання [6]. 
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Моделювання змістовної сторони навчальної задачі є проявом 

пізнавальних навчальних дій, результатом якого є формування понять [3; 4; 5]. 

Саме тому категорія «поняття» у навчанні письмового висловлювання 

іноземною мовою видається ключовою. Формування понять як ідеальних 

образних моделей базується на операціях абстрагування, що дозволяє 

прирівняти моделювання до методів формування понять [4], застосування яких 

забезпечить здатність спілкуватися іноземною мовою, тобто ефективно 

виражати ідеї, почуття, пояснювати й обговорювати факти, явища, події, 

обґрунтовувати свої погляди й переконання в різних особистісних і соціальних 

контекстах. 
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